三藩市頒居家令最嚴防疫

美國新冠疫情持續惡化,前日新增逾22.5萬宗確診個案,連續兩天創下單日 確診新高,更是近一個月內第3度單日確診超過20萬宗。目前美國累計確診個 案超過1,430萬宗,造成近28萬人死亡。加州已於上周四宣布,將因應醫院深 切治療部(ICU)病床空置率,採取分區制的居家令,三藩市當局更提前採取行 動,由今日起實施為期一個月的居家令。疾病控制及預防中心(CDC)前日亦頒布

新指引,首次建議民眾在住所以外的室內地方需佩戴口罩。 單日逾22.5年 ■美國確診宗 數連續兩天創 下單日新高。

美國疫情已在城市和鄉郊地區皆出現大規模擴散。《紐約時報》統計發現,護老 院院友及職員屬全美最高危群體。

護老院佔全美疫歿近4成

全美78.7 萬護老院院友和員工中,已有逾 10.6萬人疫殁, 佔累計疫殁人數近4成。患有 糖尿病、高血壓等長期疾病或肥胖人士,死亡 率亦較體質較好的患者更高。

《紐時》還指出,疫情對美國貧困人口和少 數族裔群體的衝擊尤其嚴重。波士頓大學公共 衞生學院一項研究發現,美國高收入社區居民 長期居家比率,已較今年5月初增加27%。然 而多數低收入社區居民無法居家辦公,更容

易暴露在高危環境中,該群體長期居家比 率同期增長幅度只有11%。

美國加州目前累計錄得逾128萬宗確診 近2萬人疫歿。其中三藩市過去一周新增約 900宗確診,留醫患者數更較上月增加兩倍。 加州州長紐瑟姆上周四宣布,將加州劃分為5 個地區,一旦某地區內的ICU病床空置率低 於15%,該地區在48小時後便會實施新的 居家令,持續至少3周,待ICU情況好轉 才會取消。



三藩市市長布里德金卻強調 「疫情不等人」,前日便 宣布實施當地自今年春 季以來最嚴格防疫措

施。最新防疫措施將於當地時間今日生效,持續至明年1月4日。根 據新規要求,三藩市所有食肆不再提供室外用餐服務,所有娛樂設 施將關閉,公園、動物園、水族館等設施也不會開放。零售商舖的 容納率不得超過20%,並禁止民眾與家庭成員以外人士聚會。

CDC前日則發布新指引中,指出考慮到入冬後天氣轉冷,呼籲民 眾應減少外出,並在住所以外的室內場所戴口罩。CDC強調,近期 研究顯示約半數染疫患者,是被無病徵人士傳染,因此在室內無法 保持約2米社交距離時,持續佩戴口罩是抗疫關鍵。CDC還提醒若 家中有確診者或密切接觸者,同住者亦要佩戴口罩。

首批疫苗數量遜預期 醫護長者難全數接種

2,400萬名醫護人員和護 老院長者接種新冠疫苗, 然而外界預計輝瑞和 Moderna藥廠的新冠肺炎疫苗,在今 接種。隨着輝瑞疫苗因原材料供應鏈 出問題,以致供應量進一步減少,美國

員和護老院長者將難以全數獲優先接種。 美國疾病控制及預防中心(CDC)疫苗接種諮詢委 員會日前建議,優先為2,400萬醫護人員和護老院 長者接種,然而輝瑞只能在本月中旬提供640萬劑 疫苗,少於預期。加州政府計劃優先為240萬名醫 護人員接種疫苗,但暫時預計只會收到32.7萬劑, 州長紐瑟姆表示,只能進一步減少疫苗優先接種名

單上的醫護人數。亞拉巴馬州原本預計接收首批 11.2 萬劑輝瑞疫苗,但州政府已獲CDC通知,最多 只能獲得約4萬劑,根本無法優先為當地30萬醫護

有州政府則面對資金不足,新澤西州州長墨菲前 日表示,州政府沒有足夠資金,為該州居民分發疫 苗,稱需要華府撥款資助。



拜登批華府無詳細分發疫苗計劃

美國候任總統拜登前日表示,雖然總統 特朗普政府已與他的過渡團隊,分享將新 冠疫苗分配各州份的計劃,但拜登團隊認 為,特朗普政府的計劃並不詳細,需要作 出更多部署。拜登同時指出,不會強制國 民接種疫苗,但他將鼓勵國民踴躍接種。

拜登指出,華府疫苗分配計劃不夠詳 細,例如未能説明如何將疫苗從儲藏庫 運出,以及其後如何為國民接種,稱這 項工作並不簡單,而且需付出很大成 本。拜登表示,非裔和拉丁裔新冠肺炎 患者的死亡率不合比例地高於白人,強 調要以公平方式在全國派發疫苗,他的

過渡團隊正檢視美國疾病控制及預防中 心(CDC)的建議,考慮優先為醫護人員 和護老院長者接種疫苗。

警告經濟前景黯淡

拜登亦警告,國會正討論民主、共和 兩黨提出的總值9,080億美元(約7萬億 港元) 抗疫紓困方案,形容這是一個好 開始,若方案未能通過,美國的經濟前 景黯淡。但他同時指出,這筆資助僅屬 首階段,他將在明年1月上任後,推出 新一輪大規模紓困方案,估計追加數千 億美元撥款。 ■綜合報道

世衞:疫苗問世不等於「清零」

世界衞生組織公共衞生緊急計劃執行主任瑞安前日表 染力,為醫院、重症病房和醫護人員帶來沉重壓力。 示,各國廣推疫苗以應對新冠疫情,但不要以為疫苗問 世,危機就會解除,他強調「疫苗不等於零疫情」。

冀明年首季公平分配5億劑

目前全球已有超過6,500萬人染疫,逾150萬人病 故。瑞安稱,「疫苗本身和接種疫苗讓我們在防疫措 施中,增添重要和強大的工具,但單靠疫苗和接種, 並不會讓疫情消失。」世衞總幹事譚德塞亦表示,疫 苗研發的進度「鼓舞了所有人,我們開始看到隧道盡 頭的光。」但他表明擔心人們認為疫情已經過去的想 法愈來愈強烈,指出許多地方正出現非常高的病毒傳

世衞首席科學家斯瓦米納坦前日表示,她希望透過 「新冠肺炎疫苗實施機制」(COVAX),明年第1季全 球能有5億劑疫苗供分發。COVAX是確保疫苗可公 平分配的機制,至今已有189個國家加入,COVAX 初步計劃是讓染疫風險最高的20%人口優先接種疫 苗,包括醫護人員和65歲以上長者。

斯瓦米納坦稱,「我們期望在明年第1季,能有5億 劑疫苗公平分配到各國供人接種。目標是在明年底前 取得至少20億劑疫苗,那將足以讓加入COVAX各國 有20%人口能接種疫苗。」她指這些疫苗足以降低死 亡率和醫療體系的負擔。 ■綜合報道

拜登就職禮擬改網上直播 縮細巡遊規模

為避免大量人群於明年1月20日 大概不會有大型的就職遭巡遊, 其就職禮當天,在國會前的國家 但我希望全體國民都可在網上觀 廣場聚集,增加病毒傳播風險, 他計劃縮減就職禮規模,改在網 高呼我們接過棒,我們又向前邁 上直播舉行,希望有更多人可在 了一步了,這是民主的成果。」

主黨全國代表大會,在網上舉行 100日。

美國候任總統拜登前日表示, 一個安全的總統就職禮,「據我 看。我很清楚大家都想慶祝,想

在傳統的就職典禮上,卸任總 考慮到美國新冠肺炎疫情嚴峻, 估計,今次在賓夕法尼亞大道, 統和新任總統會一同前往國會, 新總統宣誓後將乘坐直升機到白 己敗選,亦未表明會否出席拜登 的總統就職禮。早前更有消息指 特朗普計劃在拜登就職當日,宣 拜登表示會在就職演説中,正式 布自己角逐2024年總統大選,試 拜登表示會參考今年8月的民 宣布要求全民佩戴口罩,為期 圖令公眾的注意力轉到自己身 上。

俄大規模接種自家疫苗



俄羅斯昨日正式展開新冠肺炎

疫苗大規模接種,首先從疫情最

嚴峻的首都莫斯科開始,俄羅斯

自行研發的新冠疫苗「史潑尼克

5」號已分發至市內70間診所,

醫護人員、教師、社工等有機會 與病人接觸的高危人士可優先接

種,為全球首個公開讓國民大規

模接種的國家。

「史潑尼克5」號 於8月獲俄羅斯當局 註冊,是全球首款註 冊的新冠疫苗。研發 人員表示,「史潑尼 克 5」號保護率為 95%,亦無重大副作

用,與美國藥廠輝瑞及 Moderna 分別研發的新冠疫苗保護率相 若。雖然「史潑尼克5」號現時 仍處於大規模測試的最後階段, 但接受登記首日早上,已有逾 5,000人登記於昨日接種,希望搶 先接種合共兩劑的疫苗。

當局表示,莫斯科18至60歲的 了多少疫苗。

居民,可於官方網站登記免費接 種。俄羅斯累計有逾230萬人確 診,逾4.1萬人死亡。俄方表示, 今年底前料可生產200萬劑「史 潑尼克5|號疫苗。

巴林准用輝瑞疫苗

另一方面,阿拉伯國家巴林宣 布,批准緊急使用輝瑞藥廠研發 的新冠疫苗,成為繼英國之後, 全球第2個批准緊急使用這款疫 苗的國家。巴林政府透過國營電 視台公布決定,表示國家衞生部 門全面分析和審查數據後,決定 批准緊急使用,但未有透露訂購 ■綜合報道